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Программное содержание: 

Образовательная область «Социализация»: способствовать формированию 

личного отношения к соблюдению моральных норм поведения, воспитывать 

чувство стыда за неблаговидный поступок. 

Образовательная область «Коммуникация»: обогащать словарный запас 

детей понятиями духовно-нравственной культуры (стыд, совесть, Ангел 

Хранитель) 

Образовательная область «Чтение художественной литературы»: продолжать 

приучать детей слушать стихотворения, правильно воспринимать его 

содержание, развивать художественный вкус детей. 

Образовательная область «Художественное творчество»: закреплять умение 

правильно закрашивать при штриховке, ритмично наносить 

штрихи по всей форме, не выходя за пределы контура. Формировать умение 

понимать содержание картин (репродукций) . 

Образовательная область «Музыка»: продолжить развивать у детей интерес к 

песням, формировать навыки культуры слушания музыки, высказывать свои 

впечатления о прослушанном. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



Ход занятия: 1. Рассматривание картинок «Беспорядок в комнате». 

Воспитатель: Дети, что вы видите на этих картинках (беспорядок, другие 

ответы детей) . 

Послушайте стихотворение, которое я хочу вам прочитать: 

Не спеши, постой, голубчик, 

Не беги во двор играть. 

Слышишь – кто-то тебя учит 

Все игрушки подобрать, 

Вымыть чашку из-под сока, 

И цветы полить скорей, 

Поснимать машинки с окон 

Пластилин содрать с дверей, 

Стул накрыть красивым пледом, 

С пианино пыль стереть… 

Ну, теперь на все на это 

Любо-дорого смотреть! 

Папа, мама, проходите, 

Посидите, отдохните 

Может, супа вам согреть? 

Кто же это нас учит убирать за собой игрушки, трудиться, помогать 

родителям (ответы детей) . 

У каждого из нас есть совесть, это она подсказывает нам как правильно 

нужно поступить в той или иной ситуации. Некоторые люди называют 

совесть душой человека. 

2. Предлагаем детям посмотреть следующие картинки, на них изображены 

Ангелы. 

Воспитатель: Посмотрите на это изображение, как вы думаете кто это 

(ответы детей) . 

На этих картинках изображены Ангелы. Кроме родственников и друзей, у 

каждого человека есть невидимый помощник – добрый Ангел Хранитель. 

Ангел Хранитель помогает нам совершать добрые дела и охраняет от зла. Он 

всегда рядом с человеком. Это он разговаривает с нашей душой-совестью и 

помогает нам поступать правильно. Поступая плохо, человек отталкивает от 

себя своего Ангела и обижает его. 

Я прочту вам стихотворение про Ангела: 

У тебя есть Ангел Божий 

Светлый, верный, лучший друг. 

Он всегда придет на помощь, 

Если что случится вдруг. 

Ангел рядышком с тобою 

И невидимо хранит, 

А когда ты непослушен, 

Он расстроен и грустит. 

От упрямых и врунишек 

Ангел может отойти, 



А тебе такого друга 

В целом мире не найти. 

3. К нам сегодня на занятие прилетел Ангел. Он хочет поиграть с вами. 

Посмотрите, вот у меня карандаши и звёздочки, которые могут стать 

хорошими или плохими вашими поступками. Если это плохой поступок, то 

мы окрасим звёздочку черной краской и положим его в корзину, если 

хороший раскрасим красной и подарим его Ангелу. 

Дети выполняют задание воспитателя. 

Надписи для звёздочек: 

1) Помочь маме убраться дома. 

2) Разложить по местам игрушки. 

3) Стукнуть товарища за то, что не дал конфетку. 

4) Заступиться за младших. 

5) Обмануть папу. 

6) Взять чужую игрушку, которая тебе понравилась. 

7) Попросить прощения, если кого обидел. 

8) Сломать игрушку. 

9) Хвастаться новой одеждой, игрушкой. 

10) Уступить место в автобусе. 

11) Кинуть камень в кошку. 

12) Бросить фантик на дорогу. 

13) Покормить птиц. 

14) Не шуметь дома, когда спит мама. 

Подводим итог: Молодцы, ребятки, вы правильно определили поступки. 

Теперь вы знаете, чтобы не обижать своего Ангела Хранителя и близких 

людей, надо слушать голос своей совести. 
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Цель:  Знакомство детей с Ангелом –хранителем. 

Задачи : 

- Продолжать знакомить детей с невидимым миром Ангела 

хранителя., 

-Познакомить детей с Архангелом Михаилом, его иконой и праздником., 

 

-Обогащать словарь новыми словами и понятиями: Михаил Архангел , 

Денница., Архистратиг Михаил – вождь Небесных Сил, воинство,крещение. 

 

-Формировать умение детей внимательно слушать и отвечать на вопросы., 

 

-Развивать интерес к познанию духовного мира., 

 

-Развивать творчество. 

Орг.момент : Хороводная игра «Пусть всем будет хорошо» 

Встанем мы в кружочек дружно, 

Поздороваться нам нужно 

Говорю тебе «Привет!» 

Улыбнись скорей в ответ. 

Все мы дружные ребята 

Мы ребята дошколята 

Никого не обижаем 

Как заботится ,мы знаем 

Никого в беде не бросим 

Не отнимем не попросим. 

Пусть всем будет хорошо 

Будет радостно светло. 

дети, занимают свои места. 

Воспитатель: Ребята, сейчас я расскажу вам  удивительную историю, 

которая произошла с одним мальчиком. Его папа работал на железной дороге 

и мальчик однажды решил навестить его .Не зная, что по железной дороге 

ходить строго запрещено, он весело бежал по шпалам .Когда это увидел папа 

,то было уже поздно. Громыхая, сотрясая землю, вагон за вагоном 

проносились мимо .После того, как проехал последний вагон папа бросился к 

тому месту ,где видел своего сына. Что с ним-с ужасом думал он? И что же? 

 Мальчик ,сложив руки, лежал на земле. 

-Сынок, ты жив? 

-Жив .Жив! -весело ответил мальчик и вскочил на ноги 

-Как же ты догадался лечь на землю? -спросил папа. 

Мальчуган с улыбкой ответил: 

-Какой-то мальчик наклонил меня. 

-Какой мальчик? 

-Такой красивый, светлый . с крылышками.. 

-Как вы думаете, кто спас мальчика от гибели? 

(ответы детей) 



Воспитатель: Ребята,  вы знаете, кто создал весь этот мир? (ответы детей). 

Воспитатель: Что создал  Бог, прежде чем появился видимый мир и 

человек? (ответы детей). 

Воспитатель: Кто живет в невидимом небесном мире? (ответы детей). 

Воспитатель: Что означает слово Ангел? (ответы детей) 

Воспитатель: А можем ли мы увидеть ангела? (ответы детей) 

Воспитатель:  Хотя мы их не видим,  расскажите, почему они нам нужны? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Как Ангел помогает человеку? (ответы детей) 

Воспитатель,: Как вы думаете, если человек себя плохо ведет, как чувствует 

себя Ангел? (ответы детей) 

Воспитатель: А когда у человека появляется ангел? (ответы детей) 

Воспитатель: Почему мы зовем Ангела Хранителем? (ответы детей) 

Воспитатель: Следует всегда помнить о своём Ангеле хранителе. Давайте 

произнесём все вместе молитву , с которой обращаются христиане к своему 

Ангелу- хранителю: 

« СВЯТОЙ АНГЕЛ БОЖИЙ, ХРАНИТЕЛЬ МОЙ, МОЛИ БОГА О МНЕ 

» 
Воспитатель: Ребята, куда мы с вами ходим в большие православные 

праздники? (ответы детей) 

Воспитатель: Сегодня , я расскажу вам, что каждый храм или церковь   

имеет своё название, то есть в честь какого святого оно было построено. Наш 

храм носит название «Михаила Архангела»(показывает икону). Михаил 

Архангел –это  самый главный ангел у Бога(рассматривают икону). 

21 ноября христиане празднуют большой православный праздник, веселый и 

светлый .  Этот праздник – главный из всех праздников в честь святых 

ангелов. В просторечии он именуется Михайловым днем и очень чтим 

верующими людьми. 

Архистратиг Михаил – вождь Небесных Сил, на иконах его 

изображают в грозном и воинственном виде: на голове шлем, в руке – меч 

или копье. С кем же воюет этот отважный предводитель? 

- С Денницей, который возгордился и захотел стать как Бог. Этот ангел 

перестал слушаться Бога, любить его. Некоторые другие ангелы поверили 

ему и тоже пошли за ним. Началась на небе битва между добрыми и злыми 

ангелами. Воинство добрых ангелов возглавил Архангел Михаил. Злые 

ангелы были побеждены и изгнаны с небес , они лишились света, радости. 

Так на Земле появилось Добро и Зло. 

 

(Стук в дверь, входит девочка-«Ангелочек») 

Ангелочек Здравствуйте гости, 

Здравствуйте ребята! 

Я Ангел Божий к вам прилетел 

Я так попасть к вам сегодня хотел 

Я прилетел с вами поиграть 

И побольше про вас узнать 



Игра «Волшебные сердечки» 

(Воспитатель зачитывает поступки, дети показывают сердечки 

Положительный поступок -красные сердечки 

Отрицательный поступок -коричневые) 

 

1) Помочь маме убраться дома. 

2) Разложить по местам игрушки. 

3) Стукнуть товарища за то, что не дал конфетку. 

4) Заступиться за младших. 

5) Обмануть папу. 

6) Взять чужую игрушку, которая тебе понравилась. 

7) Попросить прощения, если кого обидел. 

8) Сломать игрушку. 

9) Хвастаться новой одеждой, игрушкой. 

10) Уступить место в автобусе. 

11) Кинуть камень в кошку. 

12) Бросить фантик на дорогу. 

13) Покормить птиц. 

14) Не шуметь дома, когда спит мама. 

Ангелочек : Молодцы ребята, вы правильно определили поступки.  Теперь я 

знаю точно, что вы не будете обижать своих близких людей и своего Ангела-

хранителя. 

Бог при крещение его тебе дал 

Пусть ты его никогда не видал, 

Знай и верь, что день изо дня 

Он от врагов защищает тебя 

Он всегда тебя охраняет 

Мысли твои он и тайны знает 

Вместе с тобой веселится удаче 

А согрешишь -он страдает и плачет. 

До свидания!  (уходит) 

Воспитатель: Ребята, давайте сейчас доделаем наших Ангелочков, 

которые приготовили мы для наших гостей. Но в начале вспомним правила 

наших встреч: 

Если хочешь добрым быть, никогда нельзя(грубить) 

Если ночью злое сниться надо сразу (помолиться) 

Если страшно попроси(Ангел Божий помоги) 

Перед делом говори (Господи Благослови) 

(дети украшают Ангелочков) 

Воспитатель: Ребята,  какие красивые у вас получились Ангелочки .Что вам 

понравилось и запомнилось в нашей встрече? Что нового вы сегодня узнали ? 

(ответы детей) 

В заключении дети поют песню « Ангелы в небе высоком живут.» и дарят 

Ангелочки гостям. 
 



 

 
 



 Цель: познакомить детей с ангелом-хранителем и его миром  

 

Задачи: 
 

- обогатить словарь новыми словами и понятиями: ангел-хранитель; 

 

- формировать умение детей внимательно слушать и отвечать на вопросы; 

 

- способствовать повышению эмоционального восприятия; 

 

- развивать интерес к познанию духовного мира. 

 

Ход 

 

- Ребята, сегодня я хочу рассказать вам об Ангелах-хранителях. Начать эту 

беседу мне поможет свеча. Я предлагаю вам встать в круг и мы будем 

передавать свечу из рук в руки и говорить друг другу добрые слова и 

пожелания. Это поможет нам зарядиться положительной энергией на весь 

день. Маленький огонек свечи — олицетворении тепла и света. Он поможет 

согреть душу каждого. Принимая и передавая свечу, почувствуйте это (дети 

передают заряженную свечу из рук в руки и говорят добрые слова и 

пожелания). 

 

- Как вы думаете, есть ли в нашем мире что-нибудь, чего мы не видим? 

(ответы детей) 

 

- Видим ли мы тепло, которое идет от батарей, видим ли мы любовь 

мамы, которая находится дома, видим ли мы мысли других людей? (ответы 

детей) 

 

- Значит, в нашем мире есть предметы, которые мы не видим. Бог сотворил 

мир невидимый. В этом невидимом мире он поселил ангелов. Все они были 

сотворены добрыми и послушными. Ангелы — это невидимые существа, 

потому что они не имеют тела. Они бессмертны. Слово «ангел» в переводе 

на русский язык означает «вестник». 

 

 - Посмотрите, как их рисуют художники (показ рисунков). 

 

 Когда человек принимает крещение, то Бог посылает ему одного из ангелов, 

и такой ангел начинает охранять человека, защищать от различных 

болезней и невзгод. Со свои ангелом можете разговаривать, просить его о 

помощи. 

 

Например, когда вы выходите из дома, можете произносить такие слова: 

 

http://publekc.ru/literaturno-muzikalenaya-kompoziciya-chto-spaset-mir-na-ekrane/index.html
http://publekc.ru/konsuletaciya-dlya-roditelej-chem-zanyate-doshkolenika/index.html
http://publekc.ru/pedagogicheskoe-masterstvo-uchitelya-ya-ne-takoj-kak-ti-ti-ne/index.html


Ангел мой, хранитель мой 

 

Будь всегда со мной... 

 

 Ребята, помните всегда, что вы не одиноки. Рядом с вами всегда находится 

ваш добрый Ангел-хранитель, который оберегает вас и защищает от плохих 

поступков, мыслей. Помните, что только добрыми делами и светлыми 

мыслями можно приблизить к себе Ангелов-хранителей. А для этого надо 

помириться с обиженными товарищами, попросить прощения у родителей 

и выполнить их просьбы и наставления, делать много хороших и добрых дел. 

Тогда ваш Ангел-хранитель будет радоваться за вас, помогать вам в делах, 

защищать от всего плохого и злого. 

 

Стихотворение «Ангел-хранитель»: 
 

Если прислушаться к музыке сердца 

 

И на мгновенье забыть о делах... 

 

То, приоткрыв бесконечности дверцу, 

 

Ангела свет узришь в небесах. 

 

Светлые кудри спадают на плечи, 

 

А за спиной два огромных крыла. 

 

Это твой ангел явился на встречу, 

 

Он не покинет тебя никогда. 

 

Всю твою жизнь он находится рядом, 

 

Шепчет подсказки на трудном пути. 

 

Ангелу жизни не нужно награды, 

 

Грустные мысли оставь позади. 

http://publekc.ru/chto-takoe-horosho-i-chto-takoe-ploho-v2/index.html
http://publekc.ru/chto-takoe-horosho-i-chto-takoe-ploho-v2/index.html
http://publekc.ru/pervij-zvonok/index.html
http://publekc.ru/trebovaniya-k-sovremennomu-uroku/index.html
http://publekc.ru/rasskazi-gnomika-zdorovyachka-chto-nujno-znate-vzroslomu/index.html


 

 
 

 

 

 

 

 



 



Ангел-Хранитель помогает делать человеку добро и молится за него 
пред Богом. Ангел-Хранитель оберегает нас от всякой беды и, в 
случае опасности, закрывает нас своими крыльями. Человек должен 
любить своего Ангела Хранителя и стараться не огорчать его. 
 
Моя мама мне сказала, 
 
Что Хранитель Ангел мой, 
 
Где бы я ни находился, 
 
Всегда рядышком со мной. 

Осмотрелся я: «Где Ангел 

Ведь его не вижу я. 

Если Ангел невидимка, 

Как же он хранит меня? » 

А мне мама отвечает: 

«Да. Невидим Ангел твой, 

Но ты помни, мой сыночек, 

Ангел рядышком с тобой. 

Будто шапкой – невидимкой 

Он решил себя накрыть. 

Он сияет таким светом, 

Что нас может ослепить. 

Хоть невидим Ангел светлый, 

Уж, поверь ты маме, 

Укрывает он тебя 

http://pandia.ru/text/categ/wiki/001/219.php


Нежными крылами. 

Ангел твой переживает, 

Если плохо ты ведешь, 

Если друга, обижаешь, 

Иль чужое ты берешь. 

Ну, а если ты послушен, 

И прилежен, и учтив, 

Если ты со всеми дружишь, 

Если в меру ты игрив. 

Слабых смело защищаешь, 

Маме дома помогаешь, 

Ты для Ангела - отрада. 

Он всегда с тобою рядом» 

И сказал я: «Ангел мой, 

Ты почаще прилетай. 

И меня, мой друг небесный, 

Вместе: Никогда не покидай». 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Стих. Мама - Ангел. 
 

 

 

Говорил не рожденный малыш: «Я боюсь приходить в этот мир... 

Столько здесь неприветливых, злых Глаз колючих, усмешек чужих… 

 

Я замерзну, я там заблужусь, Я промокну под сильным дождем... 

Ну к кому я тихонько прижмусь? С кем оставшись, побуду вдвоем?...» 

 

Отвечал ему тихо Господь: «Не печалься, малыш, не грусти... 

Ангел добрый, он будет с тобой, Пока будешь мужать и расти… 

 

Будет он тебя нежить, качать, Наклонясь, колыбельные петь. 

Будет крепко к груди прижимать, Будет крыльями бережно греть. 

Первый зуб, первый шаг видеть твой. И ладошкой слезинки стирать. 

А в болезни, склонясь над тобой, Жар губами со лба убирать... 

 

И когда, начиная взрослеть, Ты дорогу отыщешь свою. 

Ангел будет вослед лишь смотреть, Повторяя молитву свою...» 

 

Как же Ангела имя? – Скажи… Как его мне средь тысяч узнать? 

Это вовсе не важно, малыш… Мамой будешь ты Ангела звать… 
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Однажды Ангел с человеком 

Повел неспешный  диалог. 

Он поделился с ним секретом 

И многое понять помог... 

 

У человека друг крылатый 

Спросил: « Ты хочешь жизнь узреть, 

Дорогу, что прошел когда-то 

Из поднебесья рассмотреть?» 

 

И воспарили над землею, 

Под стаю белых облаков. 

И он увидел под собою 

Две стежки маленьких следов. 

 

«А чьи следы с моими рядом?» - 

Спросил смущенно человек. 

«Они мои – промолвил Ангел 

Иду бок о бок весь твой век...» 

 

«А почему же, где-то видно, 

Что обрывается твой  след? 

О, Боже правый, как обидно! - 

Тебя со мною рядом нет, 

 

Как раз тогда, когда мне плохо, 

Когда нуждался я стократ… 

Когда не в силах сделать вдоха 

И жизни был совсем не рад! 

 

Выходит, в дни тяжелой доли, 

Бросал меня, почуяв крах?» 

 

«Когда ты корчился от боли 

Носил тебя я на руках...» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Берегите ангела хранителя. 

Как никто другой, не защищен. 

У него работы что в Обители, 

Что в миру невпроворот еще. 

Не стесняйтесь с ангелом беседовать, 

Он поймет, подскажет и простит. 

И за вами будет верно следовать, 

Никогда он вам не навредит. 

У него такие крылья хрупкие, 

Словно льдинки в лужах октября, 

Вы словами не бросайтесь грубыми 

И его не обижайте зря. 

 

 

 

 

Ангел-хранитель, спасибо родной! 

С самого детства ты рядом со мной. 

Мне помогаешь по жизни идти, 

Чтобы случайно не сбилась с пути. 

 

Тихо подскажешь, где правильный шаг 

И намекнешь, кто мне друг, а кто враг. 

В пропасть не дашь мне с обрыва упасть, 

Если под час вдруг напала напасть. 

 

Предупредишь, если плохо родным, 

Дашь мне понять, как лечиться больным. 

А в повседневности столько хлопот! 

Знак свой подаешь, сразу вдруг повезет. 

 

Мысленно скажешь в пустой темноте, 

Что я забыла и где в суете. 

В жизни всегда и везде ты со мной, 

Ангел-хранитель, спасибо родной! 
 

 

 

 

 

 



 



Рассказы для детей. Ангелы 

Юдин Г. Н. 

АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ 

В  одной  из  главных  православных  молитв  «Символе  Веры»  

сказано: «Верую во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца небу и земли, 

видимым же и невидимым…», и мы веруем, что Господь создал не только 

видимый мир, но и таинственный, непостижимый  нами, бесплотный мир, в 

котором пребывают совершенные творения – ангелы. 

Как  же  они  выглядят? 

Господь создал ангелов по Своему образу и подобию и поэтому они 

неизреченно прекрасны и бессмертны.  Если  бы  мы  смогли  их  увидеть,  

мы   бы   изумились  их  красоте  и  благородству. 

Слово «Ангел» означает «посланник»  и, если Бог посылает Ангела на землю, 

его нельзя остановить ни стенами, ни замками, ни дверями, и появляется он 

возле нас тогда, когда мы молим Господа о помощи. 

Несчастны  те  люди,  которые  верят  только  в  то,  что  видят  их  глаза,  но  

как  счастливы  те,  кто  верует  в  невидимого  Бога  и  Его  невидимых,  но,  

конечно  же,  существующих  ангелов. 

Святые  отцы  иногда видят  Ангелов своими очами, простые  же  люди видят 

их очами души, когда Ангелы приходят к ним во сне. «Если младенец во сне 

засмеется, значит, он видит своего Ангела», - говорил схимонах Паисий 

Афинский. 

Когда  нежданно появляется  ослепительный  и  прекрасный  Ангел, он 

вызывает страх у тех, кто его видит. Так были испуганы жены-мироносицы, 

когда пришли ко гробу Господню и увидели вместо мертвого Христа 

блистающего Ангела, который сказал им о чуде Воскресения Христа. 

Когда апостола Петра заключили в тюрьму, заковали в цепи и поставили 

рядом с  ним  вооруженных часовых, ночью по темнице разлился тихий 

благодатный свет, из которого явился Ангел Господень. Цепи сами собой 

свалились с рук и ног Петра, и Ангел неслышно провел его мимо нескольких 

часовых. Железные ворота тюрьмы бесшумно открылись, и Петр оказался на 

свободе. 

Однажды ветхозаветный царь-язычник Навуходоносор приказал бросить в 

раскаленную печь трех юношей, верующих не в золотых идолов, а в Бога. 

Через  некоторое  время  царь и его наместники глянули в бушующее пламя, 
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и с ужасом  увидели, что огонь не имеет никакой силы над юношами, даже 

волосы на голове их не были опалены. 

Самое же страшное для царя было то, что между теми тремя в огне 

находился еще кто-то в блистающих как солнце одеждах. Это был Ангел, 

которого Бог  послал для спасения верующих в Него. 

Святой Иоанн Златоуст утверждал, что только верующий имеет рядом с 

собой Ангела-хранителя, а вот неверующий живет по своей  воле и под 

властью дьявола. 

Перед святым  крещением в огласительных молитвах священник просит Бога 

отогнать от новообращенного всякого нечистого и злого духа, повергнуть 

сатану под ноги Его и послать ему «Ангела света». 

С этого момента Ангел-хранитель становится самым верным нашим  другом 

и защитником и неотступно пребывает рядом с нами, если только мы не 

прогоняем его лукавыми делами, поскольку: «Как дым разгоняет пчел, так и 

грех прогоняет от нас Ангела-хранителя», - говорил святой Василий 

Великий. 

Ангел-хранитель – это бесконечно  любящее  нас  существо. Он утешает нас 

в скорбях, смягчает наши боли, сострадает нам и радуется, когда мы каемся в 

грехах. 

Он защищает нас от видимых и невидимых врагов, в этом он настолько 

силен, что один может справиться с целым войском. 

Заботу о нашем спасении Ангелы совершают с готовностью и радостью. Все, 

что есть в нас доброго, чистого, светлого, всякая хорошая мысль, всякое 

доброе движение сердца, наши молитвы, покаяния и добрые дела, - все это 

рождается и совершается по внушению незримого кроткого Ангела-

хранителя. 

В то время, когда мы, увлеченные мирской суетой перестаем слушать своего 

Ангела и впадаем в грех, наш Хранитель отходит от нас, плачет и, наблюдая 

со стороны, просит Бога, чтобы он потерпел и помедлил с наказанием. И 

Господь Милосердный никогда не отказывает  ему в просьбах. 

Святые отцы утверждают, что Ангел-хранитель записывает в свитки все 

наши добрые и грешные дела, которые потом, после нашего ухода из этого 

мира,  он прочтет перед Господом и оттого, чего больше в этом списке – 

доброго или злого, Господь наградит нашу душу блаженством рая или 

низвергнет в пучину ада. 



А потому будем во всем полагаться на нашего доброго Ангела-хранителя и 

молиться ему:«Святый Ангеле Божий, хранителю мой, моли Бога о мне». 

 Поучительные рассказы 

 
Ангел Хранитель 

 

Мама пришла сегодня с работы немного пораньше. Как только она закрыла 

входную дверь, Марина сразу бросилась ей на шею:  

- Мама, мамочка! Меня чуть машина не задавила! 

- Да ты что! Ну-ка повернись, я посмотрю на тебя! Как так получилось? 

- Точнее даже не задавила, а ещё бы немного, и она точно бы врезалась в 

меня! 

- Ничего не понимаю, пойдем сядем на диван, расскажешь всё по порядку! 

Марина с мамой пошли в комнату, сели на диван, и Марина начала 

рассказывать, что с ней сегодня случилось. Справедливости ради надо 

отметить, что с Мариной всегда что-нибудь случалось: то она кошку 

бездомную на улице подберёт и из-за этого в школу опоздает, то оставит 

нужный учебник дома, то начнет кормить голубей во дворе и забудет, что ей 

надо купить хлеба в магазине. Одним словом, Марина была очень 

рассеянной, но при этом доброй и отзывчивой девочкой, да и в школе ее 

хвалили. 

 

«В общем, дело было так, - начала девочка свою историю. – У нас заболела 

Алла Витальевна, поэтому первого урока сегодня не было, ну это ты знаешь. 

Я собиралась придти пораньше, там Наташка обещала книжку интересную 

принести, такая книжка….ей папа из-за границы привёз, в ней написано и 

про звёзды, и про Луну, и про…» 

- Марина, ты же хотела рассказать мне про машину! – перебила дочку 

встревоженная мама. 

- Какую машину? – удивилась Марина, уже начиная забывать утреннее 

происшествие. 

- Которая тебя утром чуть не сбила! – напомнила мама.  

- А, да! Просто у Наташки такая книжка! Я тебе потом расскажу. Так вот. На 

улице я, как обычно, покормила голубей, потом ещё встретила тётю Полину, 

в общем, опаздывала я в школу уже, бегом бежала. Тут я вспоминала, что 

забыла дома ручку, поэтому забежала в магазин, а там такая очередь… И 

чего это всем утром понадобились канцтовары. Стою я в очереди, 

нервничаю, на часы смотрю, ведь десять минут до звонка осталось, а надо 

ещё до школы добежать! Купила я ручку, выбегаю из магазина, а тут прямо 

передо мной машина на тротуаре стоит, врезалась в столб, а рядом водитель, 

бледный такой. Но никого не сшиб, и у самого ни царапинки! Потом мне 

мальчишки в классе рассказали, что у этой машины, наверное, тормоза 



отказали. А вот и представь теперь, если бы я выбежала из магазина на 

минуточку пораньше, ведь могла бы и под машину попасть! 

- Да…- задумчиво сказала мама. – А ведь ты права, Мариш, могла 

бы…Хорошо, что этого не случилось! Наверное, тебя Ангел Хранитель спас! 

- Ой, ну тогда я его обидела! – огорченно сказала девочка. 

- Почему? 

- Да я так нервничала в очереди, что опоздаю в школу, ругала про себя всех, а 

ведь, наверное, это Ангел Хранитель сделал так, чтобы все эти дяди и тёти 

стояли в очереди, только чтобы я подольше из магазина не выходила! 

- Он сделал всё, чтобы с тобой ничего плохого не случилось! Поэтому он и 

называется - «Хранитель». Но он не только охраняет, а ещё и внушает нам 

добрые мысли, помогает принять правильное решение в каких-то жизненных 

ситуациях. Мы ведь часто куда-то спешим, опаздываем, кто-то нам всё время 

мешает, или упорно добиваемся своего, а у нас ничего не получается, а, 

может быть, это наш Ангел не даёт нам это сделать, чтобы мы в беду не 

попали. Как-то я раньше даже и задумывалась над этим. 

- Да, точно! Но на урок я всё-таки опоздала! – парировала девочка. 

- Уж в этом только ты сама виновата, надо выходить из дома пораньше, тогда 

и опаздывать не будешь! – засмеялась мама. 

 

Ангел Хранитель. Рассказ для детей 
 

Елена Вечерская 

За помощью к деду Ивану Петровичу обращались люди со всей округи. И в 

самом деле он был удивительным мастером-часовщиком. Принесут ему 

неисправный часовой механизм – час-другой и работа выполнена; 

отсчитывает секунды стрелка. А в комнате иконы, и лампадка горит, да 

тихим голосом Иван Петрович напевает песни свои: 

Только бы душа к Богу тихо шла, 

Только бы нашла истину-дорогу, 

Только бы душа к Господу пришла, 

Возлюбив премудро и премного. 

 

Только бы с Тобой, друг мой неземной, 

Я омыл бы жизнь покаянным словом. 

Только бы с Тобой за земной чертой 

Встретил бы Любовь истинную снова. 

 

-- А кто это «друг неземной»? – прерывает деда правнук Сашенька. 

-- А это Ангел-Хранитель, -- отвечает Иван Петрович и, продолжая 

ремонтировать часы, поёт: 

Вновь цветут цветы. Ждут свои дожди. 

И поют для них солнечные блики. 
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Что ждёт впереди! Ангел мой, веди 

По пути Любви, Ангел светлоликий. 

 

Лучезарным днём озарилась жизнь, 

И летят за ней радостные птицы. 

Только бы душа поднималась ввысь, 

Только бы смогла тихо помолиться. 

 

А тут и Сашенька подхватывает мелодию и уже вдвоём с дедом поют: 

 

--Только бы душа тихо-тихо шла 

К Богу на поклон и летели птицы 

Благодарных снов, благодарных слов. 

Только бы к Любви сердцу устремиться. 

 

-- Дед, а дед, а тебе Ангел-Хранитель помогал? – не успокаивается Саша. 

-- Вот благодаря Божьей Любви да Ангелу я и стал часовщиком, -- отвечает, 

смазывая очередную деталь, Иван Петрович. 

-- Как так? – удивился Сашенька. 

-- Это было трудное военное время. Меня, молодого солдата, доставили в 

госпиталь. Слышу, главврач говорит, что руку придётся ампутировать. А я 

молюсь: «Господи, пусть во всём будет воля Твоя». Перед операцией зашёл 

ко мне молодой хирург. Взгляд у него такой кроткий, глаза такой любовью 

светятся. Умел он каждого солдата словом поддержать и молитва особенная 

у него была за каждого. И меня спросил, кем я работал до войны. А я ему 

отвечаю: «Часовщик я». 

Операция длилась долго. 

-- Ну, Иван, закончится война, будешь часовщиком, -- сказал молодой врач. 

-- Спаси Вас Господи, не руку Вы мне спасли, а жизнь. Теперь и себя, и 

семью свою смогу прокормить. Божий человек был этот хирург. И вера и 

любовь его к Богу живыми были, по делам узнавались… Вот и ты, Сашенька, 

слышишь, как стрелочки бегут? Коротка жизнь – да любовь бессмертна. В 

сердце остаётся. 

 
 

 

 

 

 

 

 



 
 



Загадки про ангела 
Бог при крещение мне его дал. 

Пусть я его никогда не видал, 

Знаю и верю, что день изо дня 

Он от врагов защищает меня! 

*** 

Он со мною день и ночь, 

Где бы я ни был – спешит мне помочь! 

Лучшего в мире не знаю врача я, 

Только вот часто его огорчаю… 

* 

Лгу я, ленюсь или ссорюсь я с кем - 

Он отходит и плачет затем. 

Бесы ко мне подступают тогда. 

 прости, без тебя мне – беда! 

* 

Он – добрый мой хранитель, 

Тихий светлый покровитель, 

Ему всегда я молюсь, 

Нечего с ним я не боюсь. 

* 

Он тебя охраняет, 

Мысли твои он и тайные знает, 

Вместе с тобой веселится удаче, 

А согрешишь – он страдает и плачет. 

* 

 

 Крылья как у птицы,  

Круг над головой,  

Живёт над нашей крышей,  

Хранит он нас с тобой! 

* 

Он – добрый мой хранитель, 

Тихий светлый покровитель, 

Ему всегда я молюсь, 

Нечего с ним я не боюсь. 

Отгадка (ответ):   

 
 

 

 

 



 



 



 

 

 



 
 

 



Почему важно петь колыбельные песни нашим детям? 

«Факты о колыбельных»: 

Чем полезны такие колыбельные песни для детей? 

Ученые, психологи, да и сама жизнь доказала, что: 

 Колыбельная настраивает на режим сна, умиротворяет и успокаивает, а 

так же становится важной частью вечернего ритуала. 

 Колыбельные обладают успокаивающим эффектом, способствуют 

здоровому и крепкому сну. 

 Ритм колыбельных аналогичен с ритмом спокойного сердцебиения и 

действует расслабляюще. 

 Благодаря равномерному ритму колыбельной, происходит 

гармонизация биоритмов матери и ребенка. 

 Полезны колыбельные и во время кормления грудью, поскольку в этот 

момент увеличивается лактация. 

 Дети, которым мамы поют колыбельные, более устойчивы 

эмоционально и менее подвержены стрессам. 

 Под влиянием колыбельных песен развиваются музыкальное 

восприятие и способности. 

 Колыбельная воздействует на весь организм малыша (слух, зрение, 

тактильные органы, вестибулярный аппарат), способствует 

интеллектуальному и эмоциональному развитию.9. 9.Доказано, что 

75% времени младенцы проводят в стадии «медленного сна», который 

помогает воспринимать и усваивать услышанную информацию, тем 

самым, развивая память. 

 Дети, которым пели колыбельные, раньше начинают говорить и их 

словарный запас гораздо богаче. 
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Проблема духовно-нравственного воспитания растущего поколения всегда  

была и будет актуальной. Задача вырастить молодое поколение добрым,  

честным, трудолюбивым стояла не только перед нашими отцами и дедами,  

но и во все прежние века и тысячелетия. 

Духовно-нравственное воспитание – это формирование ценностного  

отношения к жизни, обеспечивающего устойчивое, гармоническое развитие  

человека, включающее в себя воспитание чувства долга, справедливости,  

ответственности и других качеств, способных придать высокий смысл  

делам и мыслям человека. 

Сегодня каждый из нас понимает потребность возрождения и развития  

духовных традиций нашего Отечества. 

Систематическое духовно- нравственное воспитание ребенка с первых лет  

жизни обеспечивает его адекватное социальное развитие и гармоничное  

формирование личности.  

Наиболее системно, последовательно и глубоко духовно-нравственное  

развитие и воспитание личности происходит в дошкольном  

образовательном учреждении, где развитие и воспитание обеспечено всем  

укладом жизни. 

Ребёнок дошкольного возраста восприимчив к эмоционально-ценностному,  

духовно-нравственному развитию, гражданскому воспитанию.  

Именно в этом возрасте складываются основные черты личности и  

характера человека. 

В связи с этим ключевая роль детского сада - создание оптимальных  

условий для всестороннего развития духовно-нравственного потенциала  

дошкольников. Задача педагогического коллектива сегодня – создание 

целостного  

пространства духовно-нравственного развития и воспитания детей. Эта  

задача решается на основе социально-педагогического партнерства  

образовательного учреждения с другими субъектами социализации: семьей,  

общественными организациями и традиционными российскими  

религиозными объединениями, учреждениями дополнительного  

образования, культуры и спорта, средствами массовой информации.  

В нашем детском саду п. Маяк ведется работа по духовно- 

нравственному воспитанию. Проводятся народные праздники, занятия по  

знакомству детей с культурой, традициями, укладом благочестивой жизни  

на Руси. Уже стало традицией  посещение местного храма «Михаила 

Архангела» в д. Марчуки на пасхальные и рождественские праздники детей и 

родителей со своей праздничной программой. Проводимые традиционные 

Пасхальные праздники, праздники  

«Рождество Христово», «Масленица», дают возможность детям  

соприкоснуться с духовным смыслом главных праздников, их глубоким  

нравственным содержанием.  

В духовно - нравственном воспитании большая роль отводится библиотеке,  

которая может и должна стать центральным местом воспитания, прежде  



всего, нравственной, творческой личности. Воспитать такого человека без  

книг невозможно.  

Безусловно, усилия образовательных учреждений, родителей, всех  

прогрессивных сил общества дают определенные результаты в духовно- 

нравственном воспитании детей.  

Однако мы хорошо понимаем, что использование разовых доз воспитания  

не эффективно, тем более что дети наряду с позитивным опытом общения,  

получают массу негатива через сми, интернет, и через то, что мы называем  

собирательным словом «улица».  

Думается, что путь, на который мы становимся в стремлении усилить  

нравственную компоненту воспитательной работы – достойный: главное - 

действовать сообща в достижении единых целей духовно-нравственного 

становления детей в воспитании современного, но при этом благородного  

человека, несущего добро, свет и все то, что называют добродетелями в  

свою жизнь и в жизнь окружающих его людей. 
 



 

 

 



С самого детства любой верующий человек знает, что за ним постоянно 

наблюдает его ангел-хранитель. Именно ангел оберегает душу человека 

от зла, а потому молитвой можно попросить у своего покровителя 

помощи. 

Помимо основных утренних молитв,  существуют и другие священные 

тексты, которые могут пригодиться человеку, вставшему на путь веры. 

Например, молитвы ангелу-хранителю. Они необходимы для того, чтобы 

сделать день более благополучным. Ангел сохранит вашу удачу, поможет 

избежать беды и направит вас на путь истинный. 

Душа и ангел-хранитель 

В соответствии с устоями церкви, душой наделен любой из живших на земле 

людей. Поэтому немало священнослужителей считают, что ангел-хранитель 

есть у каждого человека, а не только у тех, кто исповедует христианство 

и назван в честь одного из святых. 

Христианство утверждает, что каждый человек равен перед Богом, однако не 

все люди идут к Богу, поэтому на тему наличия ангела-хранителя постоянно 

идут многочисленные споры. Но как бы то ни было, считается, что 

оберегающий и следящий за нашими делами ангел должен быть у каждого, 

ибо в обратном случае мир погрязнет в грехе и тьме. 

 

Религия как система накладывает некие правила. Например, каждый человек 

должен быть назван в честь святого, чтобы к нему был приписан ангел-

хранитель. В паспорте может быть одно имя, а для церкви, в крещении, 

другое — так делают многие люди, которых назвали особым именем, 

не числящимся в списках православных святых. Так душа приобретает 

возможность получить небесного защитника. 

https://dailyhoro.ru/article/utrennie-molitvyi-na-kazhdyij-den/


Молитвы ангелам-хранителям 

Обычно, читаются такие молитвы на сон грядущий или с утра. Это 

универсальные молитвенные обращения, которые помогают укрепить дух 

и сохранить человека от беды. Читая их, вы очищаетесь от скверны 

и привлекаете в свою жизнь добро. Вот одна из самых действенных молитв 

к ангелу-хранителю: 

Святый Ангеле, предстояй окаянной моей души и страстной моей жизни, 

не остави мене грешнаго, ниже отступи от мене за невоздержание мое. 

Не даждь места лукавому демону обладати мною, насильством смертнаго 

сего телесе; укрепи бедствующую и худую мою руку и настави мя на путь 

спасения. Ей, святый Ангеле Божий, хранителю и покровителю окаянныя 

моея души и тела вся мне прости, еликими тя оскорбих во вся дни живота 

моего, и аще что согреших в прешедшую нощь сию, покрый мя в настоящий 

день, и сохрани мя от всякого искушения противнаго, да ни в коем гресе 

прогневаю Бога, и молися за мя ко Господу, да утвердит мя в страсе Своем, 

и достойна покажет мя раба Своея благости. Аминь. 

По своим словам и смыслу такая молитва очень напоминает Отче Наш. 

Об этом говорят слова «наставь меня на путь истинный», «сохрани меня 

от искушения», «не дашь лукавому демону обладать мною». По сути, наши 

хранители — это и есть сам Бог, его воплощения, поэтому любые просьбы, 

направленные к ангелам-хранителям, напрямую попадают к Богу. 

Вот еще одна короткая молитва, которую смогут читать даже дети: 

Ангел Христов, хранитель мой святой и покровитель души и тела моего, 

прости меня, в чем согрешил сегодня; и от всякого коварства врага моего 

избавь меня, да не прогневаю я Бога моего никаким грехом; но моли за меня, 

грешного и недостойного раба, чтобы достойным оказался я благости 

и милости Троицы, Матери Господа моего Иисуса Христа, и всех святых. 

Аминь. 

https://dailyhoro.ru/article/vechernyaya-molitva-na-son-gryaduschij/


 

Она переведена на современный нам язык, лишена древнеславянских 

оборотов и слов, поэтому проста в понимании. Детям ее лучше читать перед 

сном, когда все земные дела сделаны, а разум свободен. Образ ангела, 

оберегающего ребенка каждый день и дающего ему удачу, весьма 

притягателен для детей. Им гораздо проще и понятнее эта картина, нежели 

суть Святой Троицы и философию религии. 

Каждый, кто молится, получает. Молитесь и вы, чтобы Бог слышал вас 

и направлял сою силу на улучшение вашей жизни, на обретение истинного 

ее смысла. Ангел-хранитель всегда спасет вас от беды и злых людей. 

Он будет рядом с вами даже в самую трудную минуту жизни, неся 

ответственность за вас перед Богом. 

 



 

 

 



 

 

 



 


